

前驻华大使有望出任外长 经济问题仍是主要挑战

印度政府就职 开启“莫迪2.0”时代

当地时间30日19时,在总统科温德的主持下,成功连任的印度总理莫迪在首都新德里宣誓就职,开启第二个总理任期。而与他一道宣誓就职的新内阁成员中,曾任印度外交部前外秘、前驻华大使苏杰生引人关注。

外长人选引起关注

此前,莫迪率领的印度人民党及其盟友在议会下院选举中取得压倒性胜利,成功连任印度总理。30日,68岁的莫迪在总统府前,率领新一届联邦政府内阁宣誓就职。印度总统科温德主持仪式,印度前总理曼莫汉·辛格、印度人民党前主席阿德瓦尼等政要出席。宣誓就职仪式上,成功连任的莫迪并没有发表讲话。但在仪式结束后,这名“资深网民”很快就在社交媒体上发文称“很荣幸为印度服务”。莫迪表示,自己新组建的团队“将年轻活力和行政经验融合在一起,我们将为印度的进步而努力”。

印度新一届联邦政府名单也于当天公



向支持者致意
印度总理莫迪(前)在宣誓就职仪式上
新华社发

布,但并没有宣布成员具体的分工。除前财政部长贾伊特利因为“健康原因”宣布不再入阁外,前外交部长斯瓦拉杰也没有进入新一届政府名单。24名内阁成员中有前内政部长辛格、国防部长西塔拉曼。尽管没有担任政府部长的经验,印度人民党主席阿米特·沙也成为

新内阁成员,媒体普遍预测他将接任财政部部长一职。

曾任印度外交部外交秘书的苏杰生则以内阁第12顺位宣誓,他的出现引起不少媒体的关注。不少分析人士认为,苏杰生曾担任印度驻新加坡、驻中国和驻美国大使,凭借在对

华、对美事务上的丰富经验,他有很大概率将填补外交部长的空缺,并且这也意味着中美将成为未来五年印度外交的重点。

未来五年任务艰巨

在大选中的压倒性胜利,说明印度选民对总理莫迪及印度人民党2014年以来执政表现的认可,令成功连任的莫迪有更多机会推进自己的施政理念。

然而未来五年,摆在莫迪面前的任务依然十分艰巨。莫迪2014年竞选总理时,就承诺进行经济改革以创造更多就业机会。然而数据显示,尽管印度已经成为全世界发展最快的经济体之一,但并没有创造出足够的就业岗位,失业率高达6.2%。农产品价格过低也对印度农民造成了伤害。能否保持经济高速增长的势头、改变“有增长无就业”的尴尬局面、改善民生、缩小社会贫富差距,以及能否合理应对宗教问题引发的社会分裂,将是莫迪面临的主要挑战。 本报记者 齐旭

时隔8年再度出席 展示自信开放姿态 中国防长成为香会焦点

“香会”前瞻

又一年初夏,又一届香格里拉对话会(简称香会)。中国时隔8年再度派出国防部长级别的官员与会,引起全球舆论广泛关注。会议主办方英国国际战略研究所(IISS)在通知邮件中关于中国国务委员兼国防部长魏凤和将出席对话会并发表演讲的表述中,兴奋之情已在行文的措辞间可见一斑。

在美国主动挑起诸多事端、致使中美关系面临波折的当下,地区各国既对美国新任防长沙纳汉即将发布的新版“印太战略”感到纠结与不安,也高度关注中国防长如何现场阐释中国的安全观与军事战略。

新加坡“劝谏”特朗普

新加坡凭借战略要冲的地理位置、高度发达的教育水平与纵横捭阖的丰富经验,长期在东盟组织与该地区事务中扮演着重要角色。所以从2002年至今从未间断的香格里拉对话会,也始终由新加坡主办。

从太平洋至印度洋、从东北亚至南亚次大陆的热点,香格里拉对话会每年的焦点都是地区内最热的安全防务话题。而除去两天的多边交流,开幕晚宴上的主题演讲是香会上最有分量的,往往为后续两天的大会奠定主题与基调。

这一特权今年回到了东道主新加坡的手里。根据议程,本届香会开幕晚宴演讲将由新加坡总理李显龙在今晚发表,主题是“小国如何应对当前的地缘政治格局变化”,新加坡的用意无疑值得琢磨。

5月15日,新加坡外长维文公开呼吁美国应客观看待并接纳中国的崛起。维文表示,将中国视为必须遏制的对手是行不通的,并呼吁超级大国间进行“建设性竞争”,“我们不希望被迫做出违心的选择。”

作为东盟组织的“大脑”,新加坡在海洋安全等议题被广泛炒作时感到焦虑。而大洋彼岸的特朗普政府,在贸易金融、高新技术等问题上频频发难,毫不顾及地区国家希望中美关系平稳发展的愿望。

因此,李显龙的主题发言不仅反映了新加坡在安全议题与外交场合中惯有的敏锐,也反映了地区国家普遍的担忧与期待。新加坡国防部长黄永宏说:“世界各国

无论在货币、经济或安全上都有相互依存关系。我们花了70年时间建立全球贸易、金融、安全的包容机制,采取开倒车的做法,抹杀我们70年的努力并不合理。”

美将大谈印太战略

不过早已习惯大放厥词、孤傲自负的特朗普政府,却见得理地区国家的顾虑。

根据议程,已被正式提名为五角大楼“掌门人”的代理防长沙纳汉,将在6月1日大会开幕后首先就“美国视角下的印太安全”发表主题演讲。外界普遍预计,沙纳汉将借此机公布更详细的印太战略。而作为与特朗普存在明显分歧的前防长马蒂斯继任者,沙纳汉的新版战略无疑将更忠实地贯彻特朗普的意志。

军事科学院战争研究院研究员赵小卓表示,沙纳汉应该深化和细化美国印太战略一些具体的、具备可操作性的内容,如有哪些项目、提供多少资金,或者美军的活动部署有什么变化之类。

中国防长备受瞩目

中国国务委员兼国防部长魏凤和将就“中国与国际安全合作”议题作大会发言,无疑是本届香会最引人注目的环节之一。

中国防长的魅力有多大呢?在从机场赶往会场的路上,新加坡出租车司机告诉记者,他知道中国国防部长要来参加香格里拉酒店开的会,因为汽车里的广播近来一直反复播放这一消息。

这是中国防长时隔8年再次出席香会。新加坡国防部长黄永宏称赞,中国派出部长级代表团出席本届香会,“展示了有自信的中国、有自信的中国人民解放军,也显示了中国愿意参与区域和国际事务”。

香会组织者英国国际战略研究所首席执行官奇普曼也表示,今年“特别高兴地欢迎”中国国务委员兼国防部部长魏凤和出席对话会,这“将给与会者带来一次跟中国军方高官互动的特殊机会”。

一位中方代表团成员表示,中方部长级代表参会,展现了中国军队开放的姿态与自信,有利于在多边场合阐述中方立场,广交朋友。如果有不怀好意的声音出现,也更利于中方予以坚决回击。

特派记者 杨一帆(本报新加坡今日电)

奥地利首位女总理受命组阁

宪法法院院长比尔莱因获各党派支持

新华社维也纳5月30日电 奥地利总统亚历山大·范德贝伦30日宣布任命宪法法院院长布丽吉特·比尔莱因为过渡政府总理,任期持续到今年9月大选。比尔莱因由此将成为奥地利首位女总理。

比尔莱因表示,对自己被提名担任过渡政府总理“感到意外”,将努力获得奥地利人民和主要党派的信任。比尔莱因将向范德贝伦提出内阁部长人选。她已提议由行政法院前院长克莱门斯·雅伯伦纳出任副总理兼司法部长,由职业外交官亚历山大·沙伦贝格出任外长。

被罢免总理一职的人民党领导人库尔茨30日说,比尔莱因能力出众,能确保奥地利未来几个月政府稳定,人民党将竭力为她提供支持。自由党主席霍费尔和社民主党主席伦迪-瓦



布丽吉特·比尔莱因 图②

格纳当天也对比尔莱因担任总理表示欢迎。

比尔莱因现年69岁,是无党派人士,1990年到2002年间担任奥地利最高检察官,2018年成为宪法法院院长。

被捕后健康状况持续恶化

阿桑奇病重 缺席引渡听证会

新华社伦敦5月30日电 “维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇30日因身体原因未能出席英国威斯敏斯特地方法院举行的听证会。该听证会旨在决定是否应美国政府要求将阿桑奇引渡至美国。

目前,阿桑奇正在英国监狱服刑。听证会开始前,英国媒体报道说,阿桑奇因健康状况恶化被转移至所在监狱的医务室。阿桑奇的律

师说,他现在的健康状况让他无法与他人进行正常对话。此前,“维基揭秘”网站说,阿桑奇在被捕后健康状况持续恶化,体重严重下降。

威斯敏斯特地方法院法官30日宣布,下次听证会将于6月12日举行。届时,阿桑奇将可能在监狱中通过网络视频远程出席听证会。

美国和瑞典目前均向英国申请引渡阿桑奇,而他的去向取决于英国方面。

静脉曲张不适难忍 有办法了

静脉曲张主要发生在腿部,起初皮肤表面暗淡发青,有的像蚯蚓状,皮肤发痒发紫,走路时酸胀乏力等不适感。针对静脉曲张不适感,“脉客”配方独特,直接涂抹,针对性强,量多实惠费用低,简单方便,有效成份渗透到皮下,您会感觉舒服、平顺,至上市十几年来深受顾客青睐,凡因静脉曲张等而感觉上述不适人群均好使。指定专卖店武胜路479号或指定药房以及免费送货均有买3送1(同品)的大优惠至6月6日止。 热线:021—51012819 鲁卫消证字2014第0306号 本品不能替代药物

别让小便便秘 憋出大毛病

肚子,憋、堵、胀,——就用元畅通便胶囊,长期不排便,经常便秘就用元畅通便胶囊,以润为通,通而不泻,一身轻松。肠道松绑,“通”调理结合少不了,元畅通便胶囊是以芦荟、当归、决明子、黑芝麻、枳实、糊精为主要原料精制而成的通便好产品,适用于经常便秘的人群。肚子,憋、堵、胀多属于便秘现象,元畅通便胶囊帮您把憋着的肚子一松,堵着的肠道通一通,让鼓胀的小腹咕咕咕。 神曲牌元畅通便胶囊,是通便好产品,坚持按周期服用,保持肠道清洁,别让便秘拖累了好身体。 在武胜路479号购买和免费送货均可享受买二盒送一盒同时送试用装1盒的大优惠至6月6日止。各指定药房有售。 热线:51012819 鲁卫消证字2014第0306号 本品不能替代药物 生产企业:南京神曲医药科技发展有限公司 苏食药广审(文)第2018090712号